
Alla c.a. 

del Presidente del Consiglio comunale, 

del Sindaco,

e del Consigliere con delega all’ambiente 

Franco Gatti

del Comune di Riva del Garda

Riva del Garda, 11 08 2021

INTERPELLANZA

OGGETTO: osservazioni alla Delibera della Giuta Provinciale n° 1058 del 25/6/2021 ad 

oggetto l’approvazione del documento preliminare all’adozione alla variante del PUP 

relativo alla valdastico.

Considerando che:

-  il  giorno  25  giugno  2021  è  stata  depositata  la  delibera  in  oggetto  che  prevedere  nel  

dispositivo al punto 2 di “di inviare la presente deliberazione ai Comuni, alle Comunità, al 

Consiglio  delle  autonomie  locali  e  al  Consiglio  provinciale,  affinché  possano  esprimere 

osservazioni e proposte nei termini previsti per legge;”

- i termini per tale consultazione sono in scadenza e molti Comuni trentini hanno annunciato 

la presentazione di osservazioni a tale documento;

- il Comune di Riva del Garda subirà un effetto diretto dell’opera con un aumento dei problemi 

legati  al  traffico e con il  depotenziamento delle ipotesi,  da tutti  considerati  importanti,  del  

collegamento ferroviaria con la valle dell’Adige;
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- che il precedente Consiglio Comunale, con un voto trasversale alle forze politiche aveva 

votato la mozione n. 62 presenta in data 22.12.2018 dai consiglieri Bazzanella e Prada ad 

oggetto “No Valdastico Nord – A31 (ex pi.ru.bi)”, simile a mozioni con lo stesso argomento 

votata, tra gli altri, dai Comuni di Arco, Terragnolo, Rovereto, Mori.

-  che il  dispositivo  della  mozione sopra  citata  recitava,  tra  le  altre  cose,  di  impegnare  il  

sindaco e la giunta a:

che il Consiglio Comunale esprima la ferma contrarietà alla realizzazione della Valdastico Nord (A  

31) qualunque sia lo sbocco individuato in territorio Trentino;

ad esprimere anche pubblicamente, la propria contrarietà allo sbocco della Valdastico Nord-31 a  

Rovereto Sud come già indicato dal Consiglio  Comunale di Rovereto in data 23.07.2019 per le  gravi  

conseguenze che comporterebbe alla  Mobilità  dell'Alto  Garda e Ledro;a chiedere,  sull'argomento,  un  

tavolo di confronto con la PAT;

ad esprimere il proprio parere favorevole a soluzioni alternative e proposte con il potenziamento  

delle linee ferroviarie esistenti e del collegamento ferroviario Alto Garda - asse dell'Adige.

- che sulla base di tale mozione l’amministrazione si era attivata collaborando attivamente 

con gli altri comuni in modo coerente con il dispositivo della mozione stessa.

si interroga

il Sindaco e de il Consigliere comunale con delega per sapere per sapere:

- quale sia l’orientamento dell’amministrazione riguardo al documento preliminare in oggetto;

-  se  si  ritiene  di  confermare  i  contenuti  del  dispositivo  della  mozione  62  della  passata 

consiliatura,  ovvero  di  assumere  posizioni  che  disconoscano  tale  posizione  collegiale  e 

ufficiale.

- se ritiene di depositare osservazioni in merito alla delibera in oggetto;

-  se  si  ritiene  di  chiedere  espressione  del  consiglio  comunale  in  merito  alla  delibera  in 

oggetto;



A norma di regolamento, si richiede risposta scritta.

Il consigliere comunale del Partito Democratico del Trentino

Gabriele Bertoldi


